



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：107年6月25日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長陳范回

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

接軌國際 讓世界看見臺灣!

廉政署與亞太地區公私部門共同辦理廉政交流活動

為建構與連結全球反貪運動的跨國倡議網絡，實踐聯合國反貪腐公約加強國際合作的要求，廉政署於107年6月25日、27日及28日舉辦「亞太地區公私部門廉政交流活動」，透過台灣透明組織邀請國際透明組織及亞太地區相關分會代表來臺，這是我國首次與國際非政府組織進行廉政交流互動，共計17國38人代表出席。廉政署除以國際廉政會議及機關參訪等方式，分享我國重要廉政措施外，並與臺南市政府、臺北市府合作，將我國重要廉政透明化措施及地方廉政治理經驗向與會貴賓介紹。

6月25日廉政國際會議於世新大學管理學院國際會議廳進行，行政院賴院長受邀蒞臨致詞，表示清廉是國際共通的語言，臺灣也積極響應國際透明組織的理念，政府在廉政方面的努力包括：2011年在法務部系統成立廉政專責機構-廉政署來處理廉政事務，另在2015年將聯合國反貪腐公約法制化等，並且說明我國廉政工作要強調「愛護、防護、保護」觀念，以愛護公務同仁為出發點，避免公務同仁觸法；也防護同仁，協助阻擋不當的外力介入及干涉，以達到保護人民、社會及國家的目的。另外，賴院長並提及個人擔任臺南市長時，首創結合台灣透明組織、臺南地檢署及廉政署合作執行「閩小妹動畫法治公民教育課程」把廉政教育從小開始做起，及「廉政細工」將貪瀆案例讓業務單位自我檢討及參與討論的成功經驗，與參加來賓分享交流。

廉政會議議程包含：國際透明組織主席魯比歐女士 (Delia Ferreira Rubio) 進行專題演講；廉政署由朱署長就我國廉政工作推動現況及未來策進作為，進行專題演講，向與會來賓介紹廉政署組織架構及特色、推動廉政工作及接軌國際等各項努力與成果；另臺北市政府工務局彭局長振聲以「開放政府、行政透明」進行專題報告，以道路管線暨資訊中心的運作、採購發包及材料試驗機制等實務情形，提出經驗分享。本次機關交流活動，預計各國透明組織代表亦將於 6 月 27 日至廉政署參訪，6 月 28 日至臺南市政府評比閩小妹法治教育的英語演講比賽及參與廉政細工的討論。

包括國際透明組織主席魯比歐女士 (Delia Ferreira Rubio)、理事布朗先生 (AJ Brown)、執行長帕特里夏女士 (Patricia Moreira Sanchez)、法務部邱部長太三、詹考試委員中原、世新大學吳校長永乾、台灣透明組織徐理事長仁輝、中華跨域管理教育基金會吳董事長秀光、廉政署朱署長家崎、陳副署長榮周、曾主任秘書昭愷、以及學者、專家、審計、廉政等相關實務工作者，約計 250 人出席本次活動。